

سر مقاله

خصوصی سازی در فضای مه آلود

ادامه از صفحه ۱

تکنه قابل توجهی که در این یادداشت مورد توجه قرار می گیرد از یکسو اثرات شکل گیری و تلاوم شرایط عدم قطعیت در فضای اقتصادی کشور بر برنامه خصوصی سازی در ایران به معنای مشارکت بخش های خصوصی واقعی در فعالیت های اقتصادی است و همچنین شامل اقداماتی می شود که دولت با استفاده از ابزارهای در اختیار خود برای تحقق ارقام پیش بینی شده انجام می دهد. بدون تردید در شرایط پلانگرافی سیاسی و اقتصادی فرایند توسعه در جامعه متوقف می شود و سرمایه گذاران مولد صورت نمی گیرد و خصوصی سازی که به گونه ای سرمایه گذاری بخش خصوصی واقعی می شود، محقق نمی شود و از همه مهم تر اقداماتی است که دولت صرفاً برای تحقق منابع پیش بینی شده انجام می دهد. نظیر قیمت گذاری های دستوری و اداری، که به صرفه و صلاح جامعه نیست. برای امکان سنجی اجرای هر طرح سرمایه گذاری با انجام هر فعالیت اقتصادی، شناختن خاصیت های متعدد از زیبایی و سنجش عملکرد و نتایج در بستری از واقعیت های پیش فرض های محیطی مورد استفاده قرار می گیرد که طرح با فعالیت مورد نظر را دربر گرفته است. برنامه خصوصی سازی هم یک طرح یا برنامه سرمایه گذاری و اقتصادی و اداری است که بر اساس انگیزه های متغیر حکمران اقتصادی برای ارتقای عملکردهای اقتصادی و اداری و فواید بسیار از فعالیت های اقتصادی مورد نظر پیگیری می کند اجرا درمی آید و مجموعه ای از فعالیت ها با اهداف کفی مشخص است. حکمران اقتصادی از کیفیت فعالیت های اقتصادی تحت مدیریت دولت رضایت ندارد و اصلاح تاکارآمدی ها و ارتقای عملکردها را با حکم کردن فضا و فواید بسیار از فعالیت های اقتصادی مورد نظر پیگیری می کند و سرمایه گذاران خصوصی که در جستجوی سود و فرصت های سرمایه گذاری در مدیریت فعالیت ها و پتانسیل های قابل واکار می هستند. برنامه خصوصی سازی را یک فرصت و طرح سرمایه گذاری برای اهداف خود می دانند. هم حکمران و هم سرمایه گذار به حداکثر کردن منافع خود می اندیشند و برنامه خصوصی سازی در شرایطی به اجرا درمی آید که نه تنها این دو انگیزه وجود داشته باشد، بلکه شرایط محیطی مورد نیاز هم برای عرضه و تقاضای طرح یا فعالیت قابل خصوصی شدن فراهم باشد. به هر میزان که فضای اقتصادی، اجتماعی و اداری با ثبات، بدون نوسانات قابل توجهی پیش بینی و نشان داده باشد، برآورد شاخص های ارزیابی مورد استفاده در امکان سنجی که نقش اصلی را در تصمیم گیری برای انجام خصوصی سازی توسط دولت و سرمایه گذاری بخش خصوصی دارد، سهل تر خواهد بود و به هر میزان که وضعیت آینده اقتصادی در ایام و نشان داده باشد، امکان ارزیابی برای سرمایه گذاری کمتر می شود و سرمایه گذاران بخش خصوصی کمتر رقیب به سرمایه گذاری خواهند داشت و همچنین تصمیم گیری دولت نیز در انتقال مدیریت یا مالکیت فرآیندهای تولیدی و فعالیت های اقتصادی نیز با اختلال مواجه می شود. در فضای مبهم اقتصادی، دولت برای تحقق اهداف پیش بینی شده در برنامه خصوصی سازی، نظیر پیش بینی های بودجه، از روش های دستوری و اداری در قیمت گذاری استفاده می کند که بتواند ارقام پیش بینی شده خصوصی سازی را محقق کند که این سیاست کاملاً متعلق به شرایط بازار و واکار می مدیریت یا مالکیت دارایی ها و کسب و کارهای دولتی نیست. علاوه بر این، بخش خصوصی واقعی در فعالیت های اقتصادی مشارکت نمی کند و سهم بخش های بی هویت شبه دولتی در بازارهای کسب و کار و فعالیت های اقتصادی افزایش می یابد. توسعه ظرفیت های بخش های مولد اقتصاد و بازارهای کسب و کار، در شرایط محدودیت های شدید منابع دولتی و فقدان توان اقتصادی و اداری دولت، فقط با محور بخش خصوصی واقعی امکان پذیر است و در صورت تلاوم وضعیت پلانگرافی و عدم قطعیت محقق نمی شود و صرفاً برای به دست آوردن منافع مالی مورد نیاز، مجبور است با حالت های مونت افارو و در چارچوب دستورالعمل های تکلیفی، واکار می اموال و پتانسیل های اقتصادی را به قیمت های دستوری که عمدتاً غیر منطقی هم هستند به اجرا درآورد.

پیام آشنا گزارش می دهد

تسهیلات ترجیحی؛ گامی بلند در احیای واحدهای تولیدی البرز



اختصاصی پیام آشنا- نشست با حضور علی شیرین زاده، نماینده مردم کرج، اشترار و فردیس در مجلس شورای اسلامی، معاون امور اقتصادی استانداری البرز، فرماندار کرج و مدیران کل دستگاه های اجرایی استان برگزار شد و گامی مهم در حمایت از صنایع و اصناف این استان برداشته شد. در این جلسه تصمیم بر اعطای تسهیلات ترجیحی ۴ تا ۱۵ درصدی به واحدهای صنعتی و صنایع البرز با همکاری اداره کل صنعت، معدن و تجارت استان و بنیاد برکت گرفته شد تا مسیر رونق اقتصادی و اشتغال پایدار هموار شود.

پایدار برای تولیدکنندگان ایجاد کنیم»  
نماینده مردم البرز بر نقش سرمایه گذاران و فعالان صنعتی در رشد اقتصادی استان تأکید کرد و افزود: کوشش پیچیدگی های اداری و رفع تعارض میان نهادهای قضایی امنین بخشی برای تولیدکنندگان فراهم می کند حمایتی که در واقع حمایت از تولید، اشتغال و اقتصاد استان است.

تفاهمنامه ای برای تأمین مالی واحدهای صنعتی  
در ادامه، اولین تفاهمنامه همکاری میان اداره کل

برطرف خواهد شد»  
وی افزود که اولویت با واحدهای کوچک، دانش بنیان ها و واحدهای صادرات محور است و تأمین مالی با تسهیلات ترجیحی ۴ تا ۱۵ درصد، جهشی محسوس در تولید استان ایجاد می کند همچنین نظارت دقیق و شفاف صمت و بنیاد برکت تضمین می کند که منافع مالی در مسیر افزایش بهره وری و اشتغال پایدار مصرف شود.

اهمیت اقتصادی البرز

استان البرز با چهار هزار واحد تولیدی و صنعتی و بیش از ۱۲۰ هزار واحد صنعتی، یکی از قطب های اقتصادی کشور و رتبه ششم در بخش صنعت دارد. کارشناسان بر این باورند که اجرای این تفاهمنامه، نه تنها بازگشت واحدهای راکد به چرخه تولید را ممکن می سازد، بلکه موجب افزایش ظرفیت واحدهای فعلی و ایجاد فرصت های شغلی جدید خواهد شد و جهشی در مسیر تولید و اشتغال استان ایجاد می کند. با چنین همکاری میان مجلس، دستگاه های اجرایی و بنیاد برکت، البرز در مسیر پایدار صنعتی و رونق اقتصادی گام های بلندی برداشته است و می تواند الگویی موفق برای سایر استان ها باشد.

رشد ۳۸ درصدی رسیدگی به پرونده ها  
رئیس کل دادگستری البرز:

از این تعداد بیش از یک میلیون و شصصد هزار فقره در قالب ابلاغیه های الکترونیکی بوده است که موجب صرفه جویی بیش از ۴۸ میلیارد تومانی در هزینه صدور و ابلاغ اوراق مختلف قضایی اعم از اختلاریه، احضاریه و دادنامه فقط در این مدت از سال جاری شده است.

رسیده است.  
رئیس کل دادگستری استان البرز متذکر شد این تلاش ها منجر به این شده است که یکی از نقدنقدهای همزاد تشکیل استان البرز در بخش مربوط به حوزه قضایی استان یعنی «پرونده های ماده شصت» که باعث طولانی شدن رسیدگی ها و ایجاد نارضایتی در بین مراجعان می شد با کاهش قابل توجه ۳۲ درصدی همراه باشد و از نزدیک به ۷۷ هزار فقره پرونده در سال ۱۳۹۸ به ۵۱ هزار فقره پرونده در سال ۱۴۰۳ برسد.

ابلاغ ۹۸ درصدی اوراق قضایی  
رئیس شورای قضایی استان البرز در ادامه با تشریح عملکرد دادگستری کل استان البرز در حوزه صدور ابلاغ الکترونیکی قضایی بیان کرد: ابلاغ الکترونیکی کارشناسان و قضایای استان فقط ۲۵ درصد بود که با تلاش های انجام شده در انتهای سال گذشته با جهش قابل توجه به ۹۸ درصد رسیده است. در شش ماه نخست سال جاری نیز در مجموعه های قضایی استان بیش از یک میلیون و ۷۰۰ هزار ابلاغیه صادر شده است که



رئیس کل دادگستری البرز گفت: در شش ماه نخست سال جاری، ابلاغ الکترونیکی بیش از یک میلیون و شصصد هزار فقره اوراق قضایی موجب صرفه جویی بیش از ۴۸ میلیارد تومانی در هزینه صدور و ابلاغ اوراق مختلف قضایی در استان شد.

به گزارش پیام آشنا، نشست «شورای قضایی و معاونین دادگستری کل استان البرز» با حضور محمد کاظمی فرد، رئیس مرکز آمار و فناوری اطلاعات قوه قضاییه در سالن جلسات حوزه ریاست دادگستری کل استان البرز برگزار شد. حسین فاضلی هریکندی در این نشست با تشریح وضعیت استان البرز در حوزه عملکرد قضایی گفت: بررسی داده های سال های گذشته نشان می دهد

رئیس کمیسیون فرهنگی شورای شهر هشترود مطرح کرد هفته فرهنگی هشترود؛ فرصتی برای تقویت سرمایه های فرهنگی



در این مراسم تأکید کرد: «هفته فرهنگی فرصتی کم نظیر است تا شاهد هم گرایی بیشتر، نشاط اجتماعی گسترده تر و تقویت سرمایه فرهنگی شهر باشیم و امیدواریم همه مردم کنار یکدیگر فضایی پرشور و خاطر انگیز برای فرهنگ شهر هشترود رقم بزنند»

و همسران شهیدا، نشست با فعالین فرهنگی و اصحاب رسانه، برگزار می نماید. واحدهای فرهنگی متنوع، کارگاه های آموزشی و برنامه های ویژه خانواده در محفل های فرهنگی شهر از جمله رویدادهای پیش بینی شده در هفته فرهنگی امسال هشترود است.  
وی ادامه داد: «بخش ویژه ای نیز برای معرفی و مفاخر فرهنگی منطقه و پروژه های فرهنگی در دست اجرا تدارک دیده شده است.»  
پنجاه گشته این مسئول فرهنگی، فضای شهر هزمان با آغاز هفته فرهنگی آذین بندی شده و برخی نقاط پرتردد برای اجرای برنامه های خیلانی، نمایش های مسیلتی و اجرای زنده موسیقی آمادسازی شده است. انتظار می رود استقبال شهروندان از این دوره نسبت به سال های گذشته افزایش یابد.  
رئیس کمیسیون فرهنگی شورای شهر در پایان با دعوت از شهروندان برای مشارکت فعال

غلامرضا اراع- محمدرضا کاشف عضو و رئیس کمیسیون فرهنگی شورای اسلامی شهر هشترود، ضمن گرامی بابت ایام شهادت حضرت فاطمه (س)، گفت: «برنامه های هفته فرهنگی امسال مدیریت شهری گسترده تر و مردمی تر برگزار خواهد شد.» وی افزود: «با نزدیک شدن به برگزاری هفته فرهنگی شهر هشترود، فضای عمومی شهر رنگ و بوی آماده سازی برای این رویداد سالانه را به خود خواهد گرفت.»  
آخرین هماهنگی ها برای آغاز برنامه ها در حال انجام است و قرار است مجموعه ای متنوع از فعالیت های فرهنگی، هنری و اجتماعی طی هفته فرهنگی در نقاط مختلف شهر برگزار شود.

کاشف با تشریح برنامه های پیش رو گفت: «برنامه های هفته فرهنگی امسال با هدف تقویت هویت شهری، افزایش نشاط اجتماعی

حسن خوشبهر  
مدیر کل پیشین دفتر امور نگاه ها و خصوصی سازی سازمان برنامه و بودجه  
Alborzpayam@gmail.com

اخبار

غریب آبادی: به هر قطعنامه ای علیه ایران در آژانس پاسخ می دهیم

معون حقوقی و بین الملل وزیر امور خارجه کشورمان در گفتگو با المسیره تأکید کرد که ایران به صورت هر گونه قطعنامه جدید علیه خود در آژانس بین المللی انرژی اتمی پاسخ خواهد داد.

به گزارش پیام آشنا، کاشف فریب آبادی، معون حقوقی و بین الملل وزیر امور خارجه کشورمان در گفتگو با المسیره گفت که آمریکا مسئولیت کامل قابونی تجاوز به تأسیسات هسته ای ما را بر عهده دارد و وی افزود سازوکار بازگشت تحریم ها تأثیر آن را داشتند. محقق نکرده و ما به هر گونه قطعنامه جدیدی که علیه ما در آژانس بین المللی انرژی اتمی تصویب شود، پاسخ خواهیم داد. فریب آبادی در حلقه کنفرانس بین المللی، در جمع خبرنگاران، گفت: «کسب و کاری ما کاری که انجام دادند خودشان را از بین می برانند. ایران حذف کردند آنان شکست خوردند و می خواهند شکست خودشان را در دین جبران کنند. وی ادامه داد ایران با آژانس حسن نیت نشان داد و قاهره توافق کرد. معون حقوقی و بین المللی وزارت خارجه با طرح این سوال که آنها اکنون دنبال چه هستند؟ گفت: استیجاب آن طوری که انتظار داشتند نتوانست تأثیر داشته باشد.